

Θα τοποθετηθούν κάμερες υψηλής ευκρίνειας σε όλες τις αθλητικές εγκαταστάσεις και θα συνδεθούν με ενιαία ψηφιακή πλατφόρμα, που θα παρακολουθείται από την Ελληνική Αστυνομία

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ**
 g.siadimas@realnews.gr

Με ασφαλιστικές δικλίδες για την ομαλή διεξαγωγή των αγώνων θέλει η κυβέρνηση να ανοίξουν ξανά τα γήπεδα. Για τον λόγο αυτόν, επιβάλλει την τοποθέτηση καμερών σε όλες τις αθλητικές εγκαταστάσεις, στις οποίες θα έχει άμεση πρόσβαση η Αστυνομία, ενώ παράλληλα φέρνει και την ηλεκτρονική ταυτοποίηση των φιλάθλων μέσω του κινητού. Στα μέτρα που θα ανακοινωθούν την ερχόμενη εβδομάδα συμπεριλαμβάνεται και η αυστηροποίηση των διοικητικών μέτρων, που θα προβλέπουν σκληρές ποινές και ματς κεκλεισμένων των θυρών, πέρα από χρηματικά πρόστιμα.

Πλέον, σε όλα τα γήπεδα της Σούπερ Λιγκ 1 θα πρέπει να τοποθετηθούν κάμερες υψηλής ευκρίνειας, που ανά πάσα ώρα και στιγμή θα είναι στη διάθεση των Αρχών ώστε να υπάρχει ηλεκτρονική εποπτεία του χώρου. Στο πλαίσιο αυτό, στόχος δεν είναι μόνο να υπάρχουν κάμερες, αλλά να βρίσκονται σε κάθε πλευρά του γηπέδου και να μην υπάρχουν τυφλά σημεία.

Μάλιστα, η Αστυνομία, δύο ημέρες πριν από κάθε αγώνα, θα πραγματοποιεί ελέγχους και σε ειδική πλατφόρμα του υπουργείου Αθλητισμού θα πιστοποιεί αν λειτουργούν οι κάμερες σε κάθε γήπεδο ή όχι. Σε περίπτωση που οι κάμερες δεν λειτουργούν, θα αποφασίζεται αυτομάτως η διενέργεια του αγώνα χωρίς φιλάθλους.

Η απόφαση αυτή θα βρίσκεται ανάμεσα στα διοικητικά μέτρα -τα οποία τα έχει επεξεργαστεί ο αναπληρωτής υπουργός Αθλητισμού **Γιάννης Βρούτσος**- που θα φέρει η κυβέρνηση άμεσα.

➤ Σύμφωνα με πληροφορίες, μια ομάδα θα μπορεί να τιμωρείται απευθείας ακόμα και με τρεις αγωνιστικές κεκλεισμένων των θυρών εάν πέσουν φωτοβολίδες ή κροτίδες και γενικά οποιοδήποτε εύφλεκτο υλικό που μπορεί να προκαλέσει σωματική βλάβη. Η ποινή σε αυτή την περίπτωση, μάλιστα, θα διπλασιάζεται αν υπάρξει υποτροπή, ενώ θα επιβάλλεται και χρηματικό πρόστιμο.

➤ Παράλληλα, εξετάζεται να μπει και ρήτρα παραβατικότητας για όσες ΠΑΕ δεν συμμορφώνονται, κάτι που θα έχει ως αποτέλεσμα να χάνουν πόρους από το Στοιχείο.

Κινητό

Πέρα, όμως, από τις κάμερες υψηλής ευκρίνειας, θα γίνεται μέσω του κινητού τηλεφώνου η ταυτοπροσωπία των φιλάθλων, για να μπορούν περάσουν την πόρτα των γηπέδων. Εκτός από το σύστημα ηλεκτρονικής εισόδου στο γήπεδο, θα πραγματοποιείται ταυτόχρονα και η επαλήθευση των προσωπικών στοιχείων του κατόχου του εισιτηρίου.

Η ταυτοποίηση των φιλάθλων θα ακολουθεί την τακτική που εφαρμόζεται από την UEFA μέσω των UEFA Tickets, με τη διαφορά πως οι ενδιαφερόμενοι δεν θα τα λαμβάνουν μέσω e-mail, αλλά απευθείας στο κινητό τους με κρυπτογραφημένο μήνυμα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το υπουργείο

Πώς θα ανοίξουν πάλι τα γήπεδα



γορίες, εξετάζεται να μπαίνουν σε συγκεκριμένη θύρα και εκεί η διασταύρωση μπορεί να γίνεται από τους αστυνομικούς και τους υπαλλήλους του γηπέδου, αν δηλαδή το εισιτήριο ανήκει στον πραγματικό κάτοχο του.

Σύμφωνα με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που εκδόθηκε μέσα στην εβδομάδα και αφορά τα μέτρα για την αντιμετώπιση της οπαδικής βίας, εκτός από το ότι οι αγώνες θα διεξάγονται κεκλεισμένων των θυρών τουλάχιστον έως τις 12 Φεβρουαρίου του 2024, θα επαναξιολογηθούν τα αποτελέσματα της εφαρμογής των μέτρων αυτών.

Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ άλλων, μέχρι τότε θα εξεταστεί η τήρηση ή όχι των ακόλουθων προϋποθέσεων:

➤ Εγκατάσταση και λειτουργία καμερών υψηλής ευκρίνειας, με βάση τις προδιαγραφές της UEFA, στο σύνολο των γηπέδων της Σούπερ Λιγκ 1, καθώς και απρόσκοπτη δυνατότητα ελέγχου τους και αξιοποίησης του υλικού τους από τις αρμόδιες Αρχές.

➤ Σύστημα ηλεκτρονικής εισόδου φιλάθλων με έλεγχο ταυτοπροσωπίας.

Με κρυπτογραφημένο μήνυμα στο κινητό θα γίνεται η ταυτοποίηση των φιλάθλων που αγοράζουν εισιτήρια

Μάλιστα, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος **Παύλος Μαρινάκης** έδωσε το στίγμα των προθέσεων της κυβέρνησης τονίζοντας πως ο προγραμματισμός για λήξη του μέτρου της διεξαγωγής αγώνων κεκλεισμένων των θυρών τον Φεβρουάριο είναι προσωρινός και υπογραμμίζοντας ότι, σε περίπτωση που η συμπεριφορά του συνόλου των ΠΑΕ και των φιλάθλων δεν είναι η δέουσα, το μέτρο θα παραταθεί. Με λίγα λόγια, όλα δείχνουν πως η υλοποίηση του συστήματος τόσο για τις κάμερες όσο και για ταυτοποίηση των φιλάθλων θα αποτελέσει απαραίτητη προϋπόθεση για να ανοίξει ένα γήπεδο για το κοινό.

Σε κάθε περίπτωση, με το νομοσχέδιο που θα φέρει ο Γ. Βρούτσος την Τετάρτη στο υπουργικό συμβούλιο, αναμένεται να αποσαφηνιστεί ακριβώς το τι θα ισχύσει. Εκεί θα ανακοινωθούν όλες οι λεπτομέρειες του σχεδίου, με το υπουργείο Αθλητισμού να προχωρά στην αναδιάρθρωση όλου του νομικού πλαισίου για τους όρους διεξαγωγής των αγώνων, ώστε, όταν ανοίξουν ξανά οι κερκίδες για τους φιλάθλους, αυτό να γίνει με τη μέγιστη ασφάλεια και υπό αυστηρές προϋποθέσεις, όπως σημειώνουν κυβερνητικά στελέχη.

ΟΡΙΟ

Όσον αφορά τα μέτρα για την αντιμετώπιση της οπαδικής βίας, εκτός από το ότι οι αγώνες θα διεξάγονται κεκλεισμένων των θυρών τουλάχιστον έως τις 12 Φεβρουαρίου του 2024, τα αποτελέσματα της εφαρμογής τους θα επαναξιολογηθούν

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και ο αρμόδιος υπουργός **Δημήτρης Παπαστεργίου** έχουν ήδη «κλειδώσει» τον νέο τρόπο έκδοσης των εισιτηρίων, ενώ η ταυτοποίηση θα γίνεται σε δύο βήματα:

➤ **Πρώτον**, ουσιαστικά θα γίνεται την ώρα που ο φιλάθλος θα αγοράζει το εισιτήριό του. Με βάση τα στοιχεία που υπάρχουν στο Εθνικό Μητρώο Τηλεπικοινωνιών, ανάλογα με τον αριθμό του κινητού, θα γίνεται διασταύρωση των στοιχείων και έτσι το εισιτήριο θα πηγαίνει απευθείας στην τηλεφωνική συσκευή. Η αποστολή θα γίνεται με κρυπτογραφημένο τρόπο και έτσι το εισιτήριο δεν θα μπορεί να αντιγραφεί ή να σταλεί σε άλλο κινητό.

➤ **Δεύτερον**, την ώρα που θα πηγαίνει ο φιλάθλος στο τουρνικέ του γηπέδου, θα σαρώνει το κινητό του πάνω στην οθόνη και έτσι θα ανοίγει η είσοδος. Με αυτόν τον τρόπο, δεν θα χρειάζεται αστυνομικός να εξετάζει τα στοιχεία.

Ειδική θύρα

Τι θα γίνεται, όμως, με όσους δεν έχουν smartphone ή είναι τουρίστες ή έχουν ταξιδέψει με την ομάδα τους για να δουν έναν ευρωπαϊκό αγώνα;

Για όλους όσοι ανήκουν σε αυτές τις κατη-

